

## પ્રસાર ભારતી

### સમાચાર વિભાગ, આકાશવાણી, અમદાવાદ

**Date : 14-06-2024**

**Morning : 7.45 to 7.55**

**Day : Firday**

**National News**

આકાશવાણી સમાચાર હર્ષ લેઉઆ વાંચે છે.

\*\*\*\*\*

- ✓ પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદી ઇટાલી ખાતે આયોજીત જી-7 દેશોના સમિટ દરમિયાન વિશ્વના નેતાઓ સાથે તબક્કાવાર દ્વિપક્ષિય બેઠકો કરશે
- ✓ કુવૈતમાં વિનાશક આગમાં મૃત્યુ પામેલા 45 નાગરિકોના મૃતદેહોને વિશેષ ફ્લાઇટ દ્વારા ભારતમાં પરત લવાશે
- ✓ ઉત્તરાખંડના બિનસાર વન્યજીવ અભયારણ્યમાં લાગેલી ભીષણ આગને બુઝાવવા ગયેલા ચાર ફાયર કર્મીઓના મોત....
- ✓ ભારતના ઉત્તરીય ભાગના પંજાબ, હરિયાણા, ઉત્તરપ્રદેશ અને બિહાર સહિતના રાજ્યોમાં હિટવેવની સ્થિતિ.. લોકોને સાવચેત રહેવા ઓરેન્જ એલર્ટ જાહેર..
- ✓ ભારતીય અશ્વરોહક શ્રુતી વોરાએ વિશ્વ અશ્વરોહણ સ્પર્ધામાં થ્રી સ્ટાર ગ્રાન્ડપ્રિક્સ ઇવેન્ટ જીતીને ઇતિહાસ સર્જ્યો - સ્પર્ધા જીતનાર ભારતીય બન્યા

\*\*\*\*\*

(ન્યૂઝ બ્રેક - આ સમાચાર આપ આકાશવાણી પરથી સાંભળી રહ્યા છો)

(સમાચારને અંતે - આકાશવાણી પરથી સમાચાર પૂરા થયા)

## REV. PM -BILATERAL MEETINGS

પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદી આજે G7 સમિટની સાથે વિશ્વના નેતાઓ સાથે શ્રેણીબદ્ધ દ્વિપક્ષીય બેઠકો કરશે. સોશિયલ મીડિયા પર પોસ્ટ કરાયેલા એક વીડિયોમાં વિદેશ મંત્રાલયના પ્રવક્તા રણધીર જયસ્વાલે વિશ્વના નેતાઓ સાથે શ્રી મોદીની મુલાકાત વિષે વિગતો આપી હતી, જે મુજબ શ્રી મોદી ફ્રાન્સના રાષ્ટ્રપતિ ઇમેન્યુઅલ મેક્રોન, બ્રિટનના પ્રધાનમંત્રી રુષિ સુનક, જર્મન ચાન્સેલર ઓલાફ સ્કોલ્ઝ, ઇટાલીના પ્રધાનમંત્રી જ્યોર્જિયા મેલોની, જાપાનના પ્રધાનમંત્રી ફ્યુમિયો કિશિદા અને યુક્રેનના રાષ્ટ્રપતિ વ્લોદિમિર ઝેલેન્સકી સાથે દ્વિપક્ષીય બેઠકો કરવાના છે. સતત ત્રીજી વખત સત્તા સંભાળ્યા બાદ પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદીની આ પ્રથમ વિદેશ યાત્રા છે..

## RAJASTHAN VICE PRESIDENT VISIT

ઉપરાષ્ટ્રપતિ જગદીપ ધનખડ અને તેમના પત્ની રાજસ્થાનની બે દિવસીય મુલાકાતે છે. આજે જેસલમેરમાં સીમા સુરક્ષા દળની 154મી બટાલિયનના કાર્યક્રમમાં હાજરી આપશે. ગઇકાલે તેઓ રાજસ્થાનના જેસલમેર પહોંચ્યા હતા.

સંસદીય બાબતોના રાજ્ય મંત્રી જોગારામ પટેલ અને જેસલમેર મહાનગરપાલિકા પરિષદના અધ્યક્ષે શ્રી ધનખડનું એરપોર્ટ પર સ્વાગત કર્યું હતું. ઉપરાષ્ટ્રપતિએ પ્રસિદ્ધ તનોટ માતા મંદિરની મુલાકાત લીધી હતી અને પ્રાર્થના કરી હતી. તેમણે શહીદ સ્મારક પર પુષ્પાંજલિ અર્પણ કરીને શહીદોને શ્રદ્ધાંજલિ આપી હતી..

## UTTARAKHAND FOREST FIRE

ઉત્તરાખંડમાં, અલમોડા જિલ્લાના બિનસાર વન્યજીવ અભયારણ્યમાં ગઈકાલે ભીષણ આગમાં ચાર અગ્નિશામકોએ જીવ ગુમાવ્યો છે અને અન્ય ચારને ગંભીર ઈજાઓ પહોંચી હતી. આગ બુઝાવવા માટે આઠ સભ્યોની ટીમ ઘટનાસ્થળે દોડી આવી ત્યારે આ ઘટના બની હતી.

આગની જ્વાળાઓ વધુ તીવ્ર બનતા, પરિણામે ટીમના ચાર સભ્યોના મોત નિપજ્યાં છે. ઈજાગ્રસ્તોને હલ્દવાની બેઝ હોસ્પિટલમાં એરલિફ્ટ કરવામાં આવ્યા છે. મુખ્યમંત્રી પુષ્કર સિંહ ધામીએ આ ઘટના પર ઊંડો શોક વ્યક્ત કર્યો છે અને મૃતકોના પરિવારજનોને 10 લાખ રૂપિયાની સહાયની જાહેરાત કરી છે..

## REV. SC-NEET

તબીબી અભ્યાસક્રમોમાં પ્રવેશ માટે લેવાયેલી NEET-UG, 2024 માં એક હજાર 563 વિદ્યાર્થીઓને ગ્રેસ માર્ક આપવાનો નિર્ણય રદ કરાયો છે. કેન્દ્ર સરકારે સર્વોચ્ચ અદાલતમાં ન્યાયાધીશ વિક્રમનાથ અને સંદીપ મહેતાની બનેલી બેંચ સમક્ષ આ મુજબ જણાવ્યું છે.

કેન્દ્ર સરકાર અને રાષ્ટ્રીય પરીક્ષા એજન્સી- એનટીએના વકીલે અદાલતમાં જણાવ્યું હતું કે, ગ્રેસ માર્ક અપાયેલા તમામ વિદ્યાર્થીઓને ટૂંક સમયમાં લેવાનારી પુનઃપરીક્ષા આપવાનો વિકલ્પ અપાશે. સરકારી વકીલની દલીલો સાંભળ્યા બાદ સર્વોચ્ચ અદાલતના ન્યાયાધીશોએ દોહરાવ્યું હતું કે, NEET-UG, 2024 ની પ્રવેશ અને કાઉન્સેલીંગ પ્રક્રિયા ઉપર મનાઇ હુકમ અપાશે નહીં...

દરમિયાન, કેન્દ્રીય શિક્ષણમંત્રી ધર્મેન્દ્ર પ્રધાને ભારપૂર્વક જણાવ્યું છે કે, NEET-UG, 2024 પરીક્ષામાં પેપર ફૂટ્યુ હોવાના કોઈ પૂરાવા મળ્યા નથી..તેમણે આ પરીક્ષામાં ભ્રષ્ટાચાર થયો હોવાનો આક્ષેપ પણ ફગાવી દીધો છે. દિલ્હીમાં પોતાના મંત્રાલયનો હવાલો સંભાળ્યા બાદ પત્રકારો સાથેની વાતચીતમાં તેમણે વિદ્યાર્થીઓને ન્યાય આપવા માટે કેન્દ્ર સરકાર પ્રતિબદ્ધ હોવાનું જણાવ્યું હતું.

દરમિયાન, NEET-UG, 2024 પરીક્ષામાં જે વિદ્યાર્થીઓના ગ્રેસ માર્ક રદ કરાયા છે તેવા એક હજાર 563 વિદ્યાર્થીઓની પુનઃ પરીક્ષા 23મી જૂને યોજાશે. આ અંગેનું જાહેરનામું બહાર પાડવામાં આવ્યું છે.

## KUWAIT FIRE

કુવૈતમાં વિનાશક આગમાં મૃત્યુ પામેલા ભારતના 45 નાગરિકોના મૃતદેહને ભારત આજે એક વિશેષ ફ્લાઇટ દ્વારા પરત લાવશે. કુવૈતમાં ભારતીય દૂતાવાસે એક નિવેદનમાં જણાવ્યું છે કે, વિશેષ ફ્લાઇટ દિલ્હી જતા પહેલા આજે સવારે કોચીમાં ઉતરશે. મોટાભાગના મૃતકો કેરળના 23, ત્યારબાદ તામિલનાડુના સાત, આંધ્ર પ્રદેશ અને ઉત્તર પ્રદેશના ત્રણ-ત્રણ, ઓડિશાના બે અને બિહાર, પંજાબ, કર્ણાટક, મહારાષ્ટ્ર, પશ્ચિમ બંગાળ, ઝારખંડ અને હરિયાણાના એક-એક વ્યક્તિ છે. .

વિદેશ રાજ્ય મંત્રી કીર્તિવર્ધન સિંહ ગઈકાલે કુવૈત પહોંચ્યા હતા અને મૃતકોના મૃત અવશેષોને વહેલા સ્વદેશ પરત લાવવા કુવૈત સરકાર સાથે સંકલન કર્યું હતું. ગઈકાલે મંગલ વિસ્તારમાં રહેઠાણની સુવિધામાં 176 ભારતીય કામદારોમાંથી, 45 મૃત્યુ પામ્યા છે, જ્યારે 33 હોસ્પિટલમાં દાખલ છે અને બાકીના સલામત હોવાનું અહેવાલ છે..

## IMD-WEATHER

ભારતીય હવામાન વિભાગ એ દેશના ઉત્તર પશ્ચિમ, ઉત્તર અને પૂર્વીય ભાગોમાં હીટવેવની સ્થિતિ માટે ઓરેન્જ એલર્ટ જારી કર્યું છે. હવામાન વિભાગએ કહ્યું કે આગામી ત્રણથી ચાર દિવસ સુધી પંજાબ, હરિયાણા, ઉત્તર પ્રદેશ, બિહાર, ઝારખંડ, છત્તીસગઢ અને ઓડિશાના ભાગોમાં હીટવેવથી ગંભીર હીટવેવની સ્થિતિ પ્રવર્તશે. હવામાન વિભાગના વરિષ્ઠ વૈજ્ઞાનિક ડૉ. આર.કે. જેનામાનીએ જણાવ્યું હતું કે આગામી દિવસોમાં આ રાજ્યોમાં સરેરાશ તાપમાન 5 થી 6 ડિગ્રી સેલ્સિયસ વધવાની ધારણા છે.

હવામાન વિભાગે એવી પણ આગાહી કરી છે કે આગામી 3-4 દિવસ દરમિયાન હિમાલયન, પશ્ચિમ બંગાળ, સિક્કિમ અને ઉત્તરપૂર્વ ભારતમાં અલગ-અલગ વિસ્તારમાં ભારેથી અતિ ભારે વરસાદ ચાલુ પડવાની સંભાવના છે. આગામી 2-3 દિવસ દરમિયાન મહારાષ્ટ્ર, છત્તીસગઢ, ઓડિશા, તટીય આંધ્રપ્રદેશ અને ઉત્તર પશ્ચિમ બંગાળની ખાડીના કેટલાક વધુ ભાગોમાં ચોમાસું આગળ વધવા માટે સ્થિતિ અનુકૂળ છે. દરમિયાન, દિલ્હીમાં, વાદળછાયું વાતાવરણ રહે તેવી સંભાવના છે.

## MID BREAK

આ રાષ્ટ્રીય સમાચાર આપ આકાશવાણી પરથી સાંભળી રહ્યા છે. આ સમાચાર આપ અમારી Youtube ચેનલ A.I.R. ન્યૂઝ ગુજરાત પર પણ સાંભળી શકશો. વધુ સમાચાર માટે આપ અમારા ટવીટર હેન્ડલ A.I.R. ન્યૂઝ અન્ડરસ્કોર ABAD ને ફોલો કરી શકો છો...



## **DIVYA DESHMUKH-CHESS**

ચેસમાં, ભારતની દિવ્યા દેશમુખે ગુજરાતના ગાંધીનગરમાં ગિફ્ટ સિટી ક્લબ ખાતે રમાયેલી અંતિમ રાઉન્ડમાં બલ્ગેરિયાની બેલોસ્લાવા કાસ્તેવાને હરાવી વિશ્વ જુનિયર ગર્લ્સ ચેસ ચેમ્પિયનશિપ જીતી લીધી છે.

ટોચની ક્રમાંકિત દિવ્યાએ 10મા રાઉન્ડમાં કાસ્તેવાને માત્ર 26 ચાલ સાથે હરાવીને તેનું પ્રથમ U-20 ટાઇટલ જીત્યું છે. આ સાથે જ નવ રમતો જીતીને સ્પર્ધામાં અણનમ રહી હતી જ્યારે અન્ય બે મેચ ડ્રો કરી હતી..

## KARNATAKA- POSCO CASE

POSCO ફાસ્ટ ટ્રેક કોર્ટના ન્યાયાધીશ રમેશે ગઈકાલે બેંગલુરુમાં પૂર્વ મુખ્યમંત્રી અને ભાજપના વરિષ્ઠ નેતા બી.એસ. યેદિયુરપ્પા વિરુદ્ધ બિનજામીન પાત્ર વોરંટ જારી કર્યું છે. તેમણે પોલીસને આવતીકાળ સુધી ચાર્જશીટ જમા કરાવવાનો પણ નિર્દેશ આપ્યો છે.

બી.એસ. યેદિયુરપ્પાએ ગઈકાલે વડી અદાલતમાં તેમની સામે દાખલ કરાયેલ પોસ્કો કેસને રદ કરવાની માંગ કરી હતી. CID એ ગઈકાલે યેદિયુરપ્પાને આ કેસમાં તપાસ માટે સમન્સ પાઠવ્યું હતું અને જ્યારે તેઓ તેમની સમક્ષ હાજર થયા ન હતા, ત્યારે વિભાગે ફાસ્ટ ટ્રેક કોર્ટનો સંપર્ક કર્યો હતો..

## NSA-PS APPOINTMENT

કેન્દ્ર સરકારે શ્રી અજીત ડોભાલની રાષ્ટ્રીય સલામતી સલાહકાર તરીકે અને શ્રી પી.કે. મિશ્રાની પ્રધાનમંત્રીના અગ્રસચિવ તરીકે ફરીથી નિયુક્તિ કરી છે. મંત્રીમંડળની નિમણૂક સમિતીએ ગઈકાલે આ નિમણૂકોને બહાલી આપી છે.. આ નિમણૂકો પ્રધાનમંત્રીના કાર્યકાળ સુધી અથવા હવે પછીના આદેશ સુધી અમલમાં રહેશે. શ્રી ડોભાલે સંરક્ષણ મંત્રી રાજનાથસિંહની મુલાકાત લઈને તેમની સાથે ચર્ચા વિચારણા કરી હતી.

## T20 World Cup,

આજે ટી 20 વિશ્વકપમાં બે પાપુઆ ન્યૂ ગિની અને અફઘાનિસ્તાન વચ્ચે મેચ ચાલી રહી છે. પાપુઆ ન્યૂ ગિનીએ અફઘાનિસ્તાનને જીતવા માટે 96 રનનો લક્ષ્યાંક આપ્યો છે. આ અગાઉ અફઘાનિસ્તાને ટોસ જીતીને પહેલાં ફિલ્ડિંગ કરવાનો નિર્ણય કર્યો હતો. પાપુઆ ન્યૂ ગિની તરફથી કિપ્લીન ડોરીગાએ રન 27 કર્યા હતા. અફઘાનિસ્તાનના ફઝલહક ફારૂકી 3 જ્યારે નવીન-ઉલ-હક બે વિકેટ ઝડપી હતી.

દરમિયાન ગઈકાલે કિંગ્સટાઉનમાં રમાયેલ મેચમાં બાંગ્લાદેશ અને નેધરલેન્ડ્સને 25 રન પરાજય આપ્યો હતો. બાંગ્લાદેશ તરફ શાકીબ અલ હસનને મેન ઓફ ધ મેચ જાહેર કરાયો હતો. તેને નાબાદ 64 રન ફટકાર્યા હતા.

## EQUESTRIAN-SHRUTIVORA

અશ્વારોહણમાં, શ્રુતિ વોરા થ્રી સ્ટાર ગ્રાન્ડ પ્રિક્સ ઈવેન્ટ જીતનારા પ્રથમ ભારતીય રાઈડર બની ગયા છે.

સ્લોવેનિયાના લિપિકામાં આયોજિત FEIફ્રેસેજ વર્લ્ડ કપમાં CDI-3 ઈવેન્ટમાં શ્રુતિએ 67.7 પોઈન્ટ મેળવ્યા હતા. અનેમોલ્ડોવાની તાતીઆના એન્ટોનેનકોથી આગળ રહી આ સિદ્ધિ હાંસલ કરી છે. આઐતિહાસિક સિદ્ધિ પર, ભારતીય અશ્વારોહણ ફેડરેશનના સેક્રેટરી જનરલકર્નલ જયવીર સિંહે કહ્યું કે, આ ભારતીય અશ્વારોહણ સમુદાય માટે એકમહાન સિદ્ધિ છે અને શ્રુતિના પ્રેરણાદાયી પ્રદર્શને દેશને ગૌરવ અપાવ્યું છે..